



ТИТОВ Владимир Никифорович

(к 75-летию со дня рождения)

Родился 27 октября 1942 г. в д. Клюкино Семеновского р-на Горьковской области. С 1961 по 1964 год служил в рядах Советской Армии. В 1969 г. окончил с отличием Московский гидромелиоративный институт по специальности «гидротехническое строительство речных сооружений и гидроэлектростанции» с присвоением квалификации инженер-гидротехник.

В том же году был направлен в Белорусский НИИ мелиорации и водного хозяйства (ныне РУП «Институт мелиорации»), где проработал до 2016 г. старшим инженером, младшим, старшим, ведущим научным сотрудником лаборатории механизации эксплуатационных работ, а в последние годы – лаборатории эксплуатации мелиоративных систем.

Кандидат технических наук (1983), доцент (2009г.).

Одно из основных направлений научной деятельности – строительство закрытого дренажа на осушаемых зем-

лях, в частности, в зимних условиях. Им были разработаны технологические схемы подготовки осушаемых объектов на основе направленного изменения режима грунтовых вод, приемы снижения энергоемкости разработки мерзлых грунтов, схемы предзимнего рыхления и последующая технология укладки дренажа в зимних условиях, технология строительства дренажа бестраншейными дреноукладчиками.

В.Н. Титов активно занимался вопросами эксплуатации открытой сети мелиоративных систем, организации их технического обслуживания. Им разработаны и внедрялись в производство технологии по окашиванию каналов, удалению древесно-кустарниковой растительности с откосов и берм, очистке русел от наносов и нежелательной водной растительности, ремонту гидротехнических сооружений.

Все разработки были доведены до практического использования и широко внедрялись в производство как в республике Беларусь, так и в объединениях Главнечерноземводстроя (РФ).

Автор 102-х опубликованных научных работ, в том числе 11-и рекомендаций и методических указаний, 4-х технологических карт.

Новизна и актуальность его разработок подтверждена 9-ю авторскими свидетельствами и патентами по вопросам механизации и организации производства гидромелиоративных работ.

Являлся активным членом Ученого Совета института. Ветеран труда института.

Награжден бронзовой и серебряной медалями ВДНХ СССР, Почетными грамотами института, Минводхоза БССР, Департамента по мелиорации и водному хозяйству Минсельхозпрода республики Беларусь, Главнечерноземводстроя (РФ), Академии аграрных наук РБ, РУП «Научно-практический центр Беларуси по земледелию», Национальной Академии наук Беларуси.

Память о Владимире Никифоровиче как известном ученом, высококвалифицированном специалисте, порядочном и доброжелательном человеке навсегда сохранится у коллег, всех кто с ним общался и работал.